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PŘEHLEDOVÝ ČLÁNEK

tzv. in‑bore Bx prostaty je pacient v průběhu vyšet‑
ření v gantry MR přístroje a speciální nemagnetická 
sonda vodící jehlu je naváděna pouze pomocí MR 
zobrazení. Vzorky mohou být odebírány transrek‑
tálně i transperineálně. Tato metoda není fúzní Bx, 
neboť je k odběru vzorků použita pouze jedna zob‑
razovací metoda. Ve srovnání s klasickou či fúzní Bx 
prostaty je in‑bore Bx náročnější na čas a technické 
vybavení. Anestezie je obvykle provedena pomocí 
instilace lokálního anestetika do rekta.

V práci z roku 2014 Quentin a kolektiv srovnali 
efektivitu záchytu PCa ve skupině 128 pacientů 
při primoBx prostaty pomocí in‑bore techniky 
(dva vzorky z každého ložiska, maximálně tři ložiska 
na pacienta) a systematické 12vzorkové Bx. Záchyt 

PCa byl u obou technik 53,1 %. Zastoupení klinic‑
ky signifikantního onemocnění byl též obdobný 
(systematická 79,4 %, in‑bore Bx 85,3 %). In‑bore Bx 
však výsledku dosáhla pomocí menšího množství 
vzorků a v pozitivních vzorcích byl PCa přítomen 
ve větším rozsahu (27). Felker a kol. hodnotili záchyt 
PCa pomocí in‑bore Bx u celkem 461 pacientů 
k první Bx a v aktivním sledování. Záchyt PCa byl 
v případě primoBx 47 % a u pacientů v aktivním 
sledování 69 %. Výskyt komplikací (urosepse, he‑
maturie, retence) byl 1 % (28). Schimmöller a kol. 
srovnali záchyt PCa pomocí transrektální in‑bore 
Bx prostaty (dva vzorky z každého ložiska) u paci‑
entů podstupujících první a opakovanou Bx v práci 
z roku 2016 (29). U celkem 297 (160 primoBx a 137 

Obr. 1.  Hodnocení PIRADS zvlášť pro periferní a centrální zónu a rozdělení prostaty podle systému PI-RADS 
verze 2 (18)
Pic. 1.  The PIRADS version 2 charts for peripheral and transition zones with an updated diagram of prostate 
zones (18)

PZ – periferní zóna (peripheral zone), CZ – centrální zóna (central zone), TZ – tranzitorní zóna (transitional zone), 
US – uretrální svěrač (urethral sphincter), AFS – přední fibromuskulární stroma (anterior fibromuscular stroma), 
T2W – T2 vážené zobrazení (T2 weighted imaging), DWI – difuzně vážené zobrazení (diffusion-weighted imaging), 
DCE – zobrazení s pomocí kontrastní látky (dynamic contrast enhanced imaging).


